

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта на Ключихину Ольгу Анатольевну,  
автора диссертационной работы на тему: Клинико-эпидемиологическая  
характеристика инсульта в Российской Федерации  
(по данным территориально-популяционного регистра) представленной  
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по  
специальности 14.01.11 – первичные болезни**

Ключихина Ольга Анатольевна, 1968 года рождения, окончила Благовещенский государственный медицинский институт по специальности лечебное дело в 1992 г. В 2003 г. закончила аспирантуру на кафедре неврологии Иркутского государственного института усовершенствования врачей и защитила диссертацию на тему «Эпидемиология инсульта в городе Улан-Удэ».

С 2008 г. работает старшим научным сотрудником инсульта НИИ ЦВЗ инсульта ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России. С 2008 г. О. А. Ключихина является координатором многоцентрового исследования инсульта, проводимого на базе НИИ ЦВП и инсульта ФГБОУ ВО РГМУ имени Н.И. Пирогова Минздрава России. О. А. Ключихиной подготовлены руководители региональных центров территориально-популяционного регистра.

О. А. Ключихина принимала активное участие работе Российских и международных конференций, выступая со стендовыми докладами и устными выступлениями. Основной сферой научных интересов О. А. Ключихиной стало изучение нарушений мозгового кровообращения и разработка новых подходов к их профилактике. О. А. Ключихина является автором двух изобретений, защищенных патентами ФИПС и 41 научных работ.

О. А. Ключихиной смогла грамотно обработать полученные результаты многоцентрового исследования, используя современные методы

статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

При выполнении диссертации автор проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. При проведении исследования О. А. Ключихиной применила творческий подход к решению поставленных задач. Указанные качества позволили автору качественно выполнить все этапы диссертационной работы, а также получить новые результаты, имеющие существенное научно-практическое значение. В целом О. А. Ключихиной можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

Таким образом, можно заключить, что О. А. Ключихиной является сформировавшимся ученым, организатором, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Директор НИИ цереброваскулярной  
патологии и инсульта ФГБОУ ВО  
РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России.

д.м.н., профессор

Л. В. Стаховская

